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Baromètre de notoriété et 
d’image des vins de Bourgogne 

Source : Wine Intelligence (800 répondants) 

Cible « Bourgogne » étudiée :  
 
- Adultes âgés de 25 à 49 ans 
- Revenus seuil minimum = revenu médian français  
 (ex. : célibataire = 1500€ à 2000€ nets / mois, ajusté / taille du foyer) 
- Consomment du vin au moins une fois par mois 
- Acheteurs de vins à plus de 6€ 
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Lieux d’achat de vins ‘premiums’ (6€+ par col) 
82% des consommateurs le font au supermarché 
78% s’approvisionnent aussi dans d’autres circuits 

Lieux d’achat pour des vins qui coutent au moins 6€ 
% qui déclarent acheter du vin qui coûte au moins 6€ la bouteille dans les circuits suivants 
Base : Tous répondants (n=800) 
 

82%

57%

32%

30%

15%

4%

0,4%

Au supermarché

Chez un caviste

Directement chez le producteur / au Domaine

Dans des foires ou salons des vins

Sur internet

En Duty Free

Autres

Question posée : D’une manière générale, dans lequel (lesquels) des endroits suivants achetez-vous des vins qui coûtent au moins 6€ 
(par bouteille) ? 

78% achètent du vin 
ailleurs qu'en 
supermarché 

Les résultats des différences entre cibles (25-34 ans/35-49ans – Revenus moyens-élevés/Revenus élevés) sont présentés dans une section  ‘Focus par cible’  
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Notoriété spontanée : Toutes mentions – focus Provenances 
39% des consommateurs citent au moins une AOP bourguignonne, derrière Bordeaux 
(59%) et assez largement devant la Vallée du Rhône (22%) 

Ex. de lecture: 59% des conso. de vin 
citent spontanément au moins une AOP 
bordelaise (Bordeaux, St Emilion, 
Graves etc.) 

Notoriété spontanée : Toutes mention – Focus 
Provenances 
% qui citent au moins un vin de l'une des catégories suivantes, toutes mentions confondues 
Base : Tous répondants (n=800) 

59%

39%

22%

16%

12%

12%

11%

8%

6%

6%

3%

AOP Bordelaises

AOP Bourguignonnes

AOP de la Vallée du Rhône

AOP de la Loire

AOP du Beaujolais

AOP d'Alsace

AOP du Sud-Ouest

AOP de Provence

AOP du Languedoc-Roussillon

Autres régions viticoles françaises

Provenance étrangères (pays et régions)
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Notoriété assistée  
 

AOC avec notoriété > 40 % 

- Adultes âgés de 25 à 49 ans 
- Revenus seuil minimum = revenu médian français  
 (ex. : célibataire = 1500€ à 2000€ nets / mois, ajusté / taille du foyer) 
- Consomment du vin au moins une fois par mois 
- Acheteurs de vins à plus de 6€ 

Source : Wine Intelligence (800 répondants) 
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- Adultes âgés de 25 à 49 ans 
- Revenus seuil minimum = revenu médian français  
 (ex. : célibataire = 1500€ à 2000€ nets / mois, ajusté / taille du foyer) 
- Consomment du vin au moins une fois par mois 
- Acheteurs de vins à plus de 6€ 

Beaucoup d’AOC de Bourgogne sont peu connues 
du cœur de cible (DN < 25 %) 

Source : Wine Intelligence (800 répondants) 

Notoriété assistée  
AOC avec notoriété < 40 % 



 © BIVB/ Pôle Marchés et Développement 
Source: Wine Intelligence, étude BIVB – Volet ‘France’ | Novembre 2016 (n= 800 répondants) 

98%

90%

96%

49%

Une AOP de Bourgogne

Une des AOP portant la mention "Bourgogne" *

Une autre AOP de Bourgogne

Crémant de Bourgogne

(Ne portant pas la mention "Bourgogne" ;  sur 44 AOP mesurées)

(sur 56 AOP mesurées)

(sur 11 AOP  mesurées)

(sur 1 seule AOP mesurée)

Notoriété assistée : agrégats de Bourgogne 
96% des consommateurs connaissent au moins une AOP de Bourgogne qui ne 
contient pas la mention ‘Bourgogne’ 

Notoriété assistée du vignoble bourguignon : agrégats 
% qui déclarent connaître au moins une AOP de chacun des types d’AOP de Bourgogne 
Base : Tous répondants (n=800) 

*AOP avec la mention Bourgogne = Bourgogne, Bourgogne Aligoté, Bourgogne Chitry, Bourgogne Côte Chalonnaise, Bourgogne Côtes d'Auxerre, Bourgogne Coulanges la Vineuse, 
Bourgogne Epineuil, Bourgogne Hautes Côtes de Beaune, Bourgogne Hautes Côtes de Nuits, Bourgogne Passe-Tout-grains, Bourgogne Vézelay 

Connait au moins  

Nombre moyen d’appellations de Bourgogne connues : 16   
Nombre moyen d’appellations portant la mention ‘Bourgogne’ connues : 4   

Question posée : Voici une liste d'appellations de vins. Parmi cette liste, quelles sont toutes celles que vous connaissez, ne serait-
ce que de nom, même si vous ne les avez jamais consommées ou achetées ? 
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39 

Baromètre de notoriété - FRANCE 
 

Note globale d’appréciation des différentes origines de vin 
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40 

Consommation des différentes origines de vin : taux de pénétration 
 

Æ 62% des répondants de la cible déclarent consommer du Bourgogne, presque autant que du Bordeaux (64%) 
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44%

35%

34%

34%

30%

23%

20%

18%

17%

16%

38%

42%

39%

46%

43%

37%

35%

37%

28%

32%

17%

23%

26%

20%

26%

40%

45%

45%

55%

52%

Bordeaux (n=514)

Côtes du Rhône (n=391)

Languedoc (n=226)

Bourgogne (n=494)

Loire (n=196)

Alsace (n=376)

Châteauneuf-du-Pape (n=203)

Sancerre (n=211)

Beaujolais (n=251)

Italie  (n=223)

Plusieurs fois par mois Environ une fois par mois Moins souvent

Consommation des différentes origines de vin : fréquence  
80% des consommateurs de Bourgogne en consomment au moins une fois par mois (2ème au classement) 

Fréquence de consommation des vignobles 
% qui déclarent consommer du vin en provenance du vignoble à la fréquence donnée 
Base : Ont consommé le vignoble au cours des 12 derniers mois (n=variable) 

Question posée : A quelle fréquence buvez-vous du vin provenant de chacune des régions viticoles suivantes ? 
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Achat : taux de pénétration (acheteurs / tous consommateurs) 
 

51% des consommateurs déclarent l’achat de Bourgogne 

Achat des vignobles : taux de pénétration (consomment / tous les conso.) 
% qui déclarent avoir acheté du vin en provenance de la région viticole considérée au cours des 12 derniers mois 
Base : Tous répondants (n=800) 

Question posée : Avez-vous acheté du vin des régions viticoles suivantes au cours des 12 derniers mois ? 

58%

51%

41%

36%

24%

22%

20%

20%

19%

16%

5%

Bordeaux

Bourgogne

Côtes du Rhône

Alsace

Languedoc

Beaujolais

Italie (Chianti, Barolo, Toscane etc.)

Loire

Châteauneuf-du-Pape

Sancerre

Je n’ai acheté aucun de ces vins
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61%

58%

36%

27%

25%

20%

17%

16%

14%

11%

11%

10%

10%

9%

8%

7%

5%

5%

10%

Famille

Amis

Guide des vins

Collègue(s) de travail

Sites web de cavistes

Magazines spécialisés sur le vin

Sites web de presse (magazines, journaux en ligne)

Sites web de producteurs ou coopératives

Magazines d’actualité (colonnes/articles sur le vin)

Presse journalière (colonnes/articles sur le vin)

Magazines de mode ou d’art de vivre (colonnes/articles sur le vin)

Posts sur des blogs/forums parlant de vin

Posts sur Facebook

Articles portant sur le vin sur Wikipedia

Posts sur YouTube

Discussions sur Twitter

Vidéos sur Snapchat

Posts sur Instagram

Je ne porte attention à aucun de ces médias/personnes

Achat : influenceurs à l’achat de Bourgogne 
36% des acheteurs de vins de Bourgogne portent attention aux guides des vins 
(derrière les recommandations des amis ou de la famille) 

Influenceurs à l’achat de Bourgogne – Considération (en détail) 
% qui déclarent porter attention aux recommandations/conseils/opinions des médias/personnes suivant(e)s lors de l’achat de vin de 
Bourgogne 
Base : Acheteurs de Bourgogne (n=412) 

Question posée : Quand vous achetez un vin de 
Bourgogne avez-vous pour habitude de porter 
attention aux conseils, opinions ou 
recommandations faites par les personnes ou 
sur les médias suivants ? 

N°1 chez 33%v 
N°1 chez 23% 

N°1 chez 12% 
N°1 chez 4% 

N°1 chez 5% 


